



Тарасов Сергей Петрович – советский и российский биатлонист.

Олимпийский чемпион и двукратный чемпион мира. Заслуженный мастер спорта России. Единственный в истории российского мужского биатлона чемпион мира и олимпийский чемпион в индивидуальной гонке.

Сергей Тарасов родился в 1965 году в селе Староалейское Алтайского края. Заниматься биатлоном Сергей начал в родном селе Староалейском,

Третьяковского района. Первым тренером юного спортсмена стал Владимир Сапрыкин. Окончил Педагогический университет г. Барнаула, где занимался биатлоном у Игоря Харибина, Николая Савинова, Анатолия Гиганова. Затем служил в Вооружённых Силах продолжая тренироваться у Александра Никифорова. Службу спортсмен завершил в звании прапорщика, продолжив заниматься у прославленных тренеров Хованцева Анатолия Николаевича и Польшовского Валерия Николаевича.

Первая олимпиада в жизни спортсмена прошла в 1992 году в городе Альбервиль во Франции и чуть не закончилось трагически. Предполагалось, что Сергей выступит в составе Объединённой команды, но на старт он не вышел. Лишь позднее Тарасов это прокомментировал и признался, что перенёс клиническую смерть из-за неправильной проведённой процедуры переливания крови. После этого до конца Олимпиады находился во французской клинике. Однако уже в ноябре 1992 года Тарасов вернулся на трассы. Первая гонка после перерыва прошла в Ижевске, где он выиграл спринт. В городе Боровце в Болгарии на чемпионате мира завоевал серебро в индивидуальной гонке, бронза в спринте.

На следующих Олимпийских играх в 1994 году в Норвегии в городе Лиллехаммере спортсмен был одним из лидеров сборной. В индивидуальной гонке прибежал первым, тем самым завоевав первое своё олимпийское золото. Сергей Тарасов ещё дважды брал медали разного достоинства. Бронза в спринте и серебро в эстафете. Чемпионаты мира с 1991 года по 1997 год принесли Тарасову девять медалей. Две золотые, пять серебряных и две бронзы за меньше чем семь лет. Тарасов стал самым титулованным биатлонистом России. Он завершил спортивную карьеру в 1998 году, после чего недолгое время занимался бизнесом. В 2000 годах являлся президентом хоккейного клуба «Мотор» из Барнаула. Дружил с губернатором Алтайского края Михаилом Евдокимовым.

С 2010 года работал старшим тренером сборной команды Новосибирской области по биатлону, затем вернулся в Алтайский край и стал старшим тренером сборной Алтайского края по биатлону. Был назначен Председателем Федерации биатлона Алтайского края.

Спортивные достижения

Золото – Лиллехаммер (1994), индивидуальная гонка 20 км.

Бронза – Лиллехаммер (1994), спринт 10 км.

Серебро – Лиллехаммер (1994), эстафета 4x7,5 км.

Бронза – Нагано (1998), эстафета 4x7,5 км.

Чемпионаты мира

Серебро – Лахти (1991), эстафета 4x7,5 км.

Бронза – Лахти (1991), командная гонка 10 км.

Серебро – Боровец (1993), индивидуальная гонка 20 км.

Бронза – Боровец (1993), спринт 10 км.

Серебро – Боровец (1993), эстафета 4x7,5 км.

Серебро – Кенмор (1994), командная гонка 10 км.

Золото – Рупольдинг (1996), индивидуальная гонка 20 км.

Золото – Рупольдинг (1996), эстафета 4x7,5 км.

Серебро – Осрблье (1997), преследование 12,5 км.

Чемпионаты Европы

Золото – Валь-Риданна (1996), индивидуальная гонка 20 км.

Серебро – Валь-Риданна (1996), спринт 10 км.

Награды

Орден «За личное мужество».

Медаль ордена «За заслуги перед отечеством» II степени.

Заслуженный мастер спорта России (1994).

Литература

- Лапшина С. Этапы большого пути // Наш Бийск. – 2020. – 29 июля
- «Золото» ко дню рождения // Бийский рабочий. – 1994. – 22 февраля.
- Петров. В «Золото» земляков // Бийский рабочий. – 1991. – 26 января.
- Уваров Г. Бийское золото олимпийской трассы // Бийский рабочий. – 1994. – 23 февраля.